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Další klíčové kroky učinil Moravskoslezský kraj pro realizaci jednoho ze strategických
projektů. Vyhlásil veřejnou zakázku na výběr zhotovitele stavby POHO Parku Gabriela a
získal potřebné pozemky. Revitalizace bývalého dolu na Karvinsku a výstavba přilehlého
moderního informačního centra by tak mohly začít v polovině roku 2026. Projekt bude stát
600 milionů korun, kraj na něj získal dotaci z Operačního programu Spravedlivá
transformace.

„POHO Park Gabriela je projekt, který je součástí proměny našeho regionu. Z opuštěné šachty, která
byla po desetiletí místem tvrdé dřiny, se stane moderní centrum pro vzdělávání i zábavu. Navíc bude
s úctou a respektem připomínat těžký život hornických rodin. Ve strojovně vybudujeme interaktivní
expozici zaměřenou na hornictví, historii Karvinska i zaniklého města Karvinné,“ uvedl hejtman
Moravskoslezského kraje Josef Bělica a upozornil že pozemky potřebné pro POHO Park Gabriela jsou
již ve vlastnictví kraje. Jejich část včetně bývalého dolu kraji bezúplatně převedl státní podnik
DIAMO, druhou část o výměře 8 a půl hektaru kraj odkoupil letos v listopadu od společnosti Asental.

„Náš kraj je mimořádně úspěšný v čerpání evropských prostředků. Z Operačního programu
spravedlivá transformace již máme zasmluvněno přes 15 miliard, což představuje 88 procent celého
obnosu alokovaného pro Moravskoslezský kraj. V realizaci jsou u nás už skoro čtyři stovky
projektových tematických výzev a 9 strategických projektů. Gabriela je jedním z nich. Evropské
peníze nám významně pomáhají v proměně regionu, usilujeme o to, aby po skončení programového
období v roce 2027 podpora uhelných krajů pokračovala,“ vysvětlila 1. náměstkyně hejtmana
Moravskoslezského kraje Šárka Šimoňáková.

Pro realizaci projektu byl nutný na území bývalého dolu Gabriela záchranný archeologický výzkum,
který byl v těchto dnech dokončen. „Průzkum odhalil artefakty z 19. a 20. století, hlavně základy
různých technologických celků, které byly v dole tenkrát využívány pro jeho provoz. Archeologové
například odkryli základy chladicí věže, zbytky důlní lanovky, která převážela uhlí na blízký důl
Barbora nebo základy strojovny z přelomu 50. a 60. let 19. století. Národní památkový ústav vše
zdokumentuje, nálezy v připravované rekonstrukci dolu Gabriela bránit nebudou,“ řekl radní
Moravskoslezského kraje pro kulturu a památkovou péči Peter Harvánek a doplnil, že pokud
výběrové řízení na zhotovitele i stavba proběhnou bez komplikací, bude hotovo na konci roku 2027.
POHO Park Gabriela tak zahájí provoz na jaře roku 2028.
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